
Vážení spoluobčané
Ještě jsme si jara ani pořádně neu-
žili a už se nám pomalu blíží léto. 
Rozvoj naší obce jde kupředu. Ško-
la připravuje stále nové projek-
ty, modernizuje IT sítě i  učebny. 
Všechny složky organizují kulturní, 
sportovní a zábavní akce pro naše 
občany. Obec letos opravila další 
poměrně rozsáhlou část místních 

komunikací, vybudovala dětské hřiště v horní části vesnice. 
Získali jsme dotaci na realizaci sběrného dvora 3,5 mil. Kč, 
dotaci z Moravskoslezského kraje (MSK) ve výši 40 000 Kč 
na opravu pomníku padlých. Připravujeme opravu toalet 
na zdravotním středisku a  garáží naproti školy i  opravu 
čtvrté božítělové kaple na místním hřbitově. Máme hotový 
projekt na realizaci chodníku na brantické ulici a čekáme, 
jak dopadneme s dotací podanou na Státní fond dopravní 
infrastruktury (SFDI). Dopracováváme projekt na vybudo-
vání bezbariérového přístupu na OÚ Zátor včetně rozšíření 
parkovacích ploch. Probíhá realizace projektu chodníku 
horní Zátor.

Práce na veřejných prostranstvích včetně výsadby květin je 
v plném proudu. Měli jsme velké potíže s obsazením míst na 
veřejně prospěšné práce (VPP). Přestože se v naší obci ne-
zaměstnanost blíží k 11%, nenašli se vhodní uchazeči a sko-
ro všichni pracovníci budou dojíždět z Krnova. Myslím, že 
dnes již vše funguje tak, jak má.

V květnu byl založen z popudu Mgr. Jany Kadlčíkové „Klub 
zátorských seniorů“, jehož garantem bude Obec Zátor. Ve-
dení klubu se ochotně ujal pan RNDr.  Zdeněk Románek, 
který měl již připravené prohlášení i stanovy. Byl vytvořen 
výbor, který nachystá další kroky. Senioři se mohou podí-
let na různých společenských i kulturních akcích, pořádat 
výlety, přednášky, školení. Mohou podávat návrhy zastupi-
telstvu obce k řešení různých otázek. Věřím, že se klub pro-
sadí a jednotliví členové najdou v činnosti klubu další náplň 
a pozitivní myšlení do života.

Díky Vám všem se naše obec zase posunula o krok kupře-
du. V závěru chci všem, kteří respektují nedělní klid, pečují 
o své čtyřnohé miláčky, své domy a zahrady, moc a moc po-
děkovat, protože to vše dohromady tvoří prostředí, ve kte-
rém se nám dobře žije.

Těším se na setkání s vámi 26. června a 2. července. Prosím 
o další náměty a nápady, jak bychom mohli obohatit program 
těchto dvou akcí, jež pravidelně organizuje Obec Zátor.

Salome Sýkorová, starostka obce

Nebuďme lhostejní k jedinému 
kulturnímu dědictví, které 
v obci máme

■ Tato kaplička je 
součástí ohradní 
hřbitovní zdi.
Ohradní zeď, parc. č. 
286 ost. pl.
Omítaná zeď s  pulto-
vou střechou krytou 
břidlicí, kolem areá-
lu hřbitova. V ní jsou 
zahrnuty čtyři zděné 
kaple obdélného pů-

dorysu. Jedna zdobená andílčí hlavičkou a  pilastry. Sloupy 
vstupního schodiště ohraničují půlkruhovitou kovanou bránu.
Zdroj: PhDr. Ľubica Mezerová a kolektiv, Seznam nemovi-
tých kulturních památek okresu Bruntál, 2001, ISBN 80-
85034-21-2, s. 217.

■ V úterý 14. června nám průtrž mračen opět udělala vrásky 
na čele. Víme, že realizace komplexních pozemkových úprav, 
které byly schváleny již v  roce 2008 a na které stát nemá 
peníze, by důsledky přívalových dešťů byly eliminovány.
Za něco si ovšem můžeme sami.

Potraviny Wysogladovi
Otevírací doba:

Po - Pá 7:30-10:30, 14:00-16:00 So 8:00-10:00
Možnost objednávky nákupu. Dovoz domů dle domluvy, 

nejpozději do tří pracovních dnů.
Mimo otevírací dobu možnost prodeje v přítomnosti 

personálu (zvonek), nebo po telefonické domluvě.

Tel: 732 983 007

Prožijete skutečně dobrý život, budete-li pomáhat jeden druhému. Tak můžete učinit jeden 
druhého šťastným… vždy ochotni pro sebe vzájemně něco udělat. 

A měli byste to dělat, dokud existuje země lidí. - indiánská moudrost

INFORMACE PRO VÁS

SK ZÁTOR LETOS OSLAVÍ 70 LET OD SVÉHO ZALOŽENÍ

SLOVO STAROSTKY
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Vážení spoluobčané,
Obec Zátor Vám tímto nabízí jednoduchý a pohodlný způ-
sob získávání důležitých informací o dění v  obci. Ve sna-
ze zajistit dostatečnou informovanost jsme zahájili provoz 
SMS InfoKanálu obce, který umožňuje zasílání důležitých 
informací na zaregistrovaná čísla Vašich mobilních telefo-
nů v krátkých textových zprávách (SMS).
Chcete dostávat včasné informace v krizových situacích a:

•• o  plánovaných odstávkách vody, vzniklých haváriích, 
stavu jejich řešení?
•• o plánovaných přerušeních dodávek elektrické energie, 
popř. plynu,
•• o uzavírkách místních komunikací,
•• o svozech odpadu
•• v případě mimořádných změn v provozní době OÚ,
•• o výstrahách před živelnými událostmi apod.

a další užitečné informace spojené se životem ve Vaší obci?

Zajistěte si odběr těchto informací tím, že se 
ZAREGISTRUJETE! Jak?

1. online na webových stránkách obce nebo 2. SMSkou 
nebo 3. osobně na OÚ

Jak se registrovat online? Pomocí webového formuláře 
na webových stránkách obce nebo se registrujte přímo zde: 
www.infokanal.cz/cweb/reg/ZATOR

Jak se zaregistrovat pomocí SMS? SMS napište, prosím, 
ve tvaru dle Vašeho bydliště: REGISTRUJ mezera JMENO 
mezera PRIJMENI mezera ZATOR mezera CISLOPOPISNE

REGISTRUJ mezera JMENO mezera PRIJMENI mezera 
LOUCKY mezera CISLOPOPISNE (pro registraci chaty je 
potřeba za číslo popisné přidat mezeru a slovo EVID)

!!! Velikost písmen nehraje roli, důležité je dodržení mezer 
mezi slovy!!!

SMS odešlete na číslo SMS InfoKanálu obce: 554 645 126

Cena registrační SMS je zpoplatněna dle tarifu Vašeho ope-
rátora, příchozí SMS jsou zdarma.

Odběr SMS na pevnou linku:

Pro občany, kteří nemají nebo nevyužívají mobilní tele-
fon, umožníme doručení SMS také na pevnou linku v hla-
sové podobě. Pro registraci odběru SMS na Vaši pev-
nou linku můžete volat na 554 645 126, zaslat email na: 
info@infokanal.cz nebo využít online registrace.

!!! Registrací k odběru SMS InfoKanálu obce dáváte sou-
hlas k zasílání SMS výhradně z obce, Vaše údaje nebudou 
poskytnuty třetím stranám!!!

S  veškerými dotazy ohledně služby SMS InfoKanál se, 
prosím, obracejte na obecní úřad. Další informace zís-
káte rovněž na webových stránkách www.infokanal.cz 
a www.zator.cz.

TJ Loučka
6. května se skupina dvanácti odvážlivců vydala do Holčo-
vic na 1. ročník Branného závodu Mikroregionu Krnovsko. 
Cesta to byla opravdu do neznáma, neboť závodníci moc ne-
tušili, do čeho vlastně jdou. Šlo o rychlost, zručnost a záro-
veň znalosti. Museli zvládnout střelbu ze vzduchovky, mor-
seovku, vázání uzlů, znalost přírodnin, živočichů, dopravní 
značky, zdravovědu, práci s  mapou a  u  toho všeho ještě 
zdolávat různé překážky. Nejlépe si vedlo družstvo nej-
starších ve složení Martin Lubina, Aneta Lorišová a Anna-
-Marie Vinzenzová, kteří obsadili 2. místo. V jednotlivcích 
si výborně vedl Štěpán Wysoglad, který ve své kategorii 
zvítězil, Martin Lubina vybojoval 2. místo stejně jako Ane-
ta Lorišová a Anna-Marie Vinzenzová s Vašíkem Bajtkem 
skončili třetí. Pochvalu ale zaslouží všichni. Závodníkům se 
akce moc líbila a už nyní se těší na příští ročník.

O cenu Krnova
Citujeme z článku Pavla Habrama v Bruntálském deníku, 
kde pochválili Zátor. Přečtěte si také. Děkujeme všem.

„V Krnově je to pravidelně slabší, je to tím, že se neprojíždí 
tím náměstím, ale třeba v Zátoru to bylo nádherné. Závodní-
ci sami říkali, že to bylo jak na Tour de France. Byly tam do-
konce mažoretky, vlajky, trubky a bubny. V Lichnově je taky 
dost lidí a no a samozřejmě v Lichnovském kopci,“ povídal 
Karel Martinec.

SDH Zátor
Dne 7. 5. 2016 se konalo II. kolo Hry Plamen na hřišti v Hol-
čovicích. Mladší žáci se po úžasném výkonu umístili na 
4. místě ze 7 družstev a starší žáci si vybojovali 7. místo 
z 13 družstev.

Zátorský kalendář
Moc děkujeme všem občanům, kteří už nám půjčili staré 
fotografie! A obracíme se na ty, kdo ještě neprohrabali 
krabice, aby vytáhli na světlo poklady, zachycující dří-
vější doby. Přece není možné, že v celém Zátoru nejsou 
fotky starého nádraží, parku, ostrova a  dalších míst. 
O prázdninách máme už nejvyšší čas dokončit kalendář 
k tisku. Proto žádáme také o termíny akcí na rok 2017. 
Předem děkujeme za ochotu. -jk-

ZE ŽIVOTA OBCE
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Víkendové soustředění mladých hasičů

Ve dnech 27.5. - 29.5.2016 se konalo Víkendové soustředění 
mladých hasičů ze Zátoru na chatě Lucka ve Václavově. Ví-
kendovky se zúčastnilo 20 dětí. Tímto bych chtěla poděko-
vat vedoucím za trpělivost a kuchařkám za vynikající výkon 
v kuchyni. Především patří naše poděkování Obci Zátor za 
finanční podporu, Agrozatu Zátor za sponzorský dar a SDH 
Široká Niva za ochotu dopravit naše mladé hasiče na víken-
dovku. Vážíme si toho !!! Děkujeme.

za mladé hasiče vedoucí Vlaďka Krušinová 

Rodinný klub batoláček - herna

Dětská herna Batoláček je nově otevřena od  září 2014 
v prostoru zdravotního střediska v Zátoru. 

Je určena pro děti od 5 měsíců do 5 let, pro které je zde při-
praveno plno her a aktivit, které rozvíjí schopnosti v mnoha 
ohledech dle jejich věku. 

Tento rodinný klub je otevřen všem příchozím rodičům 
s  dětmi jakožto prostor, kde si mohou maminky s  dětmi 
hrát, odpočinout si, nasvačit se, vypít kávu a navázat so-
ciální kontakty. 

Maminky mají možnost si s dětmi nejen hrát, ale také tvořit 
a podnikat různé společné akce, vždy podle domluvy (focen
í,tvoření,karneval,výlety).

V  současné době  máme v  herně celkem 14 dětí, z  toho 
5 nováčků. Počet se vždy mění odchodem dětí do MŠ.

V  březnu i  květnu proběhlo mini focení, které je zdarma 
v rámci Batoláčku. Maminky si tak odnášejí vždy vzpomín-
ky strávené v Batoláčku prostřednictvím fotografii.

22.6. pojedeme na výlet do Albrechtic, kde si projdeme na-
učnou stezku s pohádkou ke Krtečkově  studánce. Více in-
formací na tel. 739 920 426 Zlatica Durecová

Provozní doba po - pá od 9 - 11 hod.

Více zde: http://batolacek-zator.webnode.cz/ nebo fb profilu 
Batoláček Zátor nebo na tel.739 920 426

Durecová

Prodej květinek
Po celé ČR se letos konal 20. ročník nejstarší sbírkové akce 
v ČR na podporu boje proti rakovině. Tato akce je známá 
jako „Prodej žlutých květinek“.

Cíle této sbírky:

1. Přinést veřejnosti informace o  prevenci rakoviny pro-
střednictvím rozdávaných letáčků.

2. Za nabízené kvítky měsíčku lékařského získat prostřed-
ky na boj proti rakovině – na nádorovou prevenci, zlepšení 
kvality života onkologických pacientů, podporu onkologic-
ké výuky, výzkumu a vybavení onkologických center.

I u nás v Zátoru jsme kytičky kupovali. Jak nám řekla paní 
Anička Krušinová, prodalo se 107 kytiček a  vybralo se 
2 770 Kč. Pořadatelé všem děkují.

Tenisový turnaj
Dne 28.  5.  2016 proběhl nultý ročník Tenisového turnaje 
starostky obce, který se vydařil na výbornou. Počasí jsme 
měli jak na objednávku. Bouřka se točila všude kolem nás 
a nám spadlo jen pár ochlazujících kapek ve finále, což jsme 
uvítali.

Zvolili jsme výstižné názvy týmů a mohlo se začít. Při první 
hře jsme si všichni ujasnili pravidla a pomyslná bitva o prv-
ní místo započala. Panovala velmi přátelská a sportovní ná-
lada, u které jsme se mohli občerstvit steaky se zeleninou, 
uvítali jsme i čerstvé ovoce a dbali jsme na pitný režim.

Do finále se probojovali: „Doktoři“ a „ZuZky“ po napínavém 
zápase si 1. místo odnesl tým „ZuZky“ - Zuzana Němcová, 
Daniel Spargel.

2. místo „Doktoři“ - Pavel Adam, Salome Sýkorová
3. místo „Foxíci“ - Tomáš Foks, Daniela Hudecová
4. místo „Starosti“ - Luděk Volek, Zlatka Naumovská.

Děkujeme všem zúčastněným za krásně strávenou sobotu 
a již nyní se těšíme na turnaj v září, doufáme že přilákáme 
další nadšence tohoto sportu. Jiřina Míčková

Co dělali Čmeláci? 
Soutěžili o zlatou srnčí trofej
Bumblebees Čmeláci Zátor se zúčastnili na OMS v Bruntá-
le mysliveckého vědomostního klání O zlatou srnčí trofej. 
Dovezli jsme dvě vysoká ocenění. Amálie Felcmanová zís-
kala 2. místo a Běla Kopecká 3. místo ve svých kategoriích. 
Podstatou však zůstává, že naši VŠICHNI byli MOC šikovní, 
kamarádští i k ostatním soupeřům, slušní a drželi jako tým. 
Odjížděli jsme ze soutěže pyšní!!! Pavlíně Repkové a Pet-
rovi Brettschnaiderovi utekla místa jen o body a měli jsme 
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hosta, příznivce Janu, která uměla také a hezky mezi nás 
zapadla. Oceněn byl i vedoucí kroužku Kamil za podporu 
myslivosti mezi dětmi a mládeží. Těšíme se za rok znovu!

Pozorovali Merkur

Pozorování bylo zpřístupněno pro všechny zájemce od 
15  hodin do západu slunce na parkovišti před kostelem. 
Nabídli jsme jim malé občerstvení, kávu a čaj v naší astro-
kavárně. K dispozici měli informační nástěnky o Merkuru 
a slunci. Účastníci se podívali naším dalekohledem se slu-
nečním filtrem!!! Vše začalo vstupem Merkuru před levý 
okraj slunečního disku okolo 13 hodin 12 minut SELČ. Sa-
motný vstup před neostrý sluneční okraj trval asi 3 minuty 
a odehrál se nesmírně vysoko nad obzorem prakticky v pra-
vé poledne. Zbytek raritní podívané proběhl v odpoledních 
a večerních hodinách a planeta v podobě černého puntíku 
se sunula před spodní polovinou kotouče naší mateřské 
hvězdy směrem dolů. Další přechod Merkuru viditelný z na-
šeho území nastane až 11. listopadu 2019 a spatříme z něj 
jen první polovinu. V celém průběhu nad českým obzorem 
proběhne až úkaz 13.  listopadu  2032. Nálada na pozoro-
vacím stanovišti byla velmi pěkná. Ti, co přišli, nelitovali 
a určitě se dověděli spoustu zajímavostí o planetách z při-
pravených nástěnek a publikací. Snažili jsme se zodpovědět 
i na dotazy, pokud jsme věděli. Na toto 1. astronomické po-
zorování přišlo bezmála 70 zájemců, což nás velmi potěšilo. 
Probíhala zde také sbírka na budoucí zátorskou observatoř. 
Každý, kdo přispěl, obdržel jako malý dárek zrcátko nebo 
placku s logem observatoře. To pro nás vymyslela a ztvár-
nila naše podporovatelka a  vrchní grafička Olga Tocháč-
ková. Za příspěvky všem moc děkujeme! Další pozorování 
slunce proběhne na akci Zátorské léto u evangelické kaple 
v době od 14 do 16 hodin. Placky a zrcátka budou opět pro 
přispěvatele připraveny! Za Čmeláky Kamil.

Užili si den Biodiverzity
22. 5. 2016 jsme s dětmi z kroužku Čmeláků, zátorskými 
a  krnovskými přáteli vyrazili k  výsadbám občanského 
sdružení Potůček v Břidličné, které v letech 2007 - 2015 

vysadilo 6 300 stromů, 2170 keřů a vyhloubilo15 periodic-
kých tůní. Prošli jsme s členy Potůčku třešňovo-lipovou alej 
a mez, které vysadili v roce 2007. Poté jsme se přemístili 
k prameništi potoka Bazalverk, kde se nacházejí 3 tůňky, 
vyhloubené v roce 2008. Pod vedením našich odbornic Pet-
ry Veličkové a Andrey Koschatzké jsme se dověděli něco ze 
života vodních živočichů a vážek. Pomocí smýkacích a ben-
tických sítí děti i dospělí nalovili nějaké živočichy, larvy vá-
žek potápníky, pijavice, klešťanky, bruslařky, znakoplavky 
a další. Tyto živočichy jsme se pokusili i určit a poté jsme 
je opět vrátili přírodě. Vzhledem k tomu, že byla poměrně 
dlouhá zima, tak spousta živočichů bude k vidění až při naší 
další návštěvě 16. července, a to zejména vážky. Celodenní 
akci jsme zakončili v  místním bazénu.Těšíme se na další 
přírodovědné akce.

Kamil Krmášek, Zelený zastupitel obce Zátor, 
předseda spolku Bumblebees, jednatel MS ČČK Zátor

Den dětí v základní škole 
s hosty z Polska
Letošní oslavy se zúčastnily také polské děti. Na slavnost-
ním zahájení v  tělocvičně ještě Poláci chyběli, vinou do-
pravních potíží přijeli pozdě. Děti se zařadily do soutěžních 
týmů, polští učitelé k českým kolegům a ostatní dospělí si 
s paní ředitelkou prohlédli školu. Potom se jim věnovali čle-
nové zastupitelstva. Ukázali jsme jim interiér opraveného 
zátorského kostela a potom jsme je odvezli na Cvilín, kde 
už na ně čekal P. Sebastian Gruca OFMConv.- - rektor kos-
tela. Ten jim polsky přiblížil historii významného poutního 
kostela. Pohled z terasy hotelu Cvilín na město Krnov a Je-
seníky se hostům také moc líbil. Do školy se vrátili právě 
na oběd a vyhodnocení.

Jak se oslava dětského dne líbila těm, pro které byla hlavně 
určena, jsem se zeptala vycházejících deváťáků.

Jak jste se s Poláky domlouvali?
Anglicky, někteří polsky, jiní česky. Ruština nefungovala. 
A jinak rukama, nohama. Anglicky uměli dobře, potíže byly 
jen s některými výrazy.
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Kolik jich v každém družstvu bylo?
Dva až tři.
Když přijeli, měli na sobě všichni červená trička. Jak 
tedy zapadli do vašich barevných týmů?
Dali jsme jim naše trička, museli je sehnat kapitáni. Pomá-
hali nám všichni, nejvíc paní Foksová.
Nevadilo, že přijeli pozdě?
Trochu ano. Měli jsme totiž za úkol natočit video. Každé druž-
stvo dostalo tyto propozice: Video musí být vtipné, na téma 
Amazonie, originální, krátké a zúčastní se ho všichni.
Která témata dětského dne jste už zažili?
Zátorský krtinec, Dobytí jižního pólu, Trója a Amazonie.
Jaké to bylo?
Všechny byly super!
Pokaždé jste byli v jiném družstvu a nosili jiná trička. 
Kdo to určil?
Žákovský parlament.
Nevadilo vám být v týmu s děcky rozdílného věku?
Ne, jen v 6. třídě to bylo trochu zvláštní i strach se objevil. 
Teď rozdílný věk neřešíme, je to normální.
Jaké úkoly kromě natočení videa byly nejlepší?
Třeba přechod přes bažinu na  chůdách. Přitom jsme ne-
směli šlápnout na hady a krokodýly. Nebo jsme přenášeli ra-
něného přes opičí dráhu v džungli. Taky jsme vedli slepého, 
přenášeli zásoby, házeli šipky jako lovci zvěře. A přenášeli 
jsme vzácnou květinu.
Líbilo se vám to?
Bylo to super!
A co chcete na závěr vzkázat svým následovníkům?
Ať si užijí společné zážitky, protože to strašně rychle uteče.
Ať se připraví na přijímačky a přípravu do školy nepodceňu-
jí, protože to budou potřebovat.
Ať jsou hodní na naše učitele.
A já vám přeji, aby se vám podařilo poslední zvonění, 
abyste si užili nádherné a dlouhé prázdniny a aby se 
vám na dalších školách dařilo.

Klub zátorských seniorů
První setkání se moc podařilo. Pozvaní senioři přišli do vel-
mi hezky a promyšleně připraveného sálu. Ještě jsme mu-
seli přidávat židle, tolik se nás sešlo. Čekalo na nás díky 
členům Červeného kříže tak bohaté pohoštění, že jsme se 
cítili jako na svatbě. Nejen to, potěšil nás dobře připrave-
ný program. Julinka Vaculíková nám zazpívala tři písnič-
ky - Pátá, Kytička a Dolina, dolina. Krásné odpoledne nám 
přišly popřát i roztomilé děti z MŠ pod vedením Bc. Hanky 
Mohylové. Však jsme taky nešetřili potleskem.

Výborně připravený RNDr. Zdeněk Románek využil audio-
vizuální techniku a jednání mělo spád. Paní starostka nám 
dala najevo, že jsme skutečně vítáni a že o naši spolupráci 
stojí. Sešlo se tolik pozitivně naladěných občanů s chutí do 
společných projektů, že se rozhodli a projevili vůli vytvo-
řit „Klub zátorských seniorů“. Tříčlenný přípravný výbor 
dostal za úkol podniknout základní a nejdůležitější kroky 
vedoucí k oficiálnímu založení klubu. Na závěr jsme si spo-
lečně poseděli kolem stolu a dobře se pobavili. Pokud o nás 
seniorech chcete vědět víc, sledujte nás i na facebookových 
stránkách obce. My už tam totiž jsme!

Už 8. června 2016 v 16,00 hodin se v kulturním domě kona-
lo druhé setkání Zátorského klubu seniorů. RNDr. Zdeněk 
Románek seznámil se závěry organizačního výboru, kde 
byly rozděleny kompetence, o které se budou jednotliví čle-
nové výboru starat, a to takto:

Zdeněk Románek:
Vedení KZS.
Vedení stránek KZS na webu obce Zátoru na Facebooku 
a využívání obecního rozhlasu.
Vedení příjmů a výdajů.
Poznávací a vzdělávací aktivity.

Jana Kadlčiková:
Vedení a zakládáni vytvořené dokumentace,fotek a videí.
Sociální oblast péče o seniory.
Spolupráce se Zastupitelstvem obce a se spolky, sdružení-
mi a organizacemi, zejména v obci Zátor.
Kulturní aktivity.

Jana Pastorková:
Vedení nástěnek KZS.
Pokladník na vybraných akcích.
Zajištění technických prostředků k vybraným akcím.
Pohybové aktivity.

Potom jsme se spolu s RNDr. Z. Románkem vydali na „Fan-
tastický výlet do mega i mikrosvěta dalekohledem a mik-
roskopem“. Nikdy není pozdě oprášit a doplnit si znalosti 
a dovědět se taky něco nového, zvlášť když se jedná o tak 
zajímavou prezentaci NASA. Naplno jsme využili techniku, 
kterou je vybaven sál kulturního domu, k poučení i  k  zá-
bavě. Děkujeme Jiřince Míčkové, která si s těmito přístroji 
„tyká“ a Zlatici Durecové za velmi povedenou fotodokumen-
taci. A neseděli jsme jen tak. Přišli jsme opět do velmi pěk-
ně připraveného sálu, na stolech ležely veselé ubrusy. Pro 
všechny byla přichystána minerálka, čaj, káva. Paní Jana 
Pastorková nám upekla řezy. Vypadaly výborně a chutnaly 
přesně tak. Děkujeme všem!

Potom Jana Kadlčíková a Jana Pastorková seznámily účast-
níky s naším podílem na Zátorském létu. Chceme totiž také 
přispět k úspěchu obecního dne, kterým už potřetí oslaví-
me sloučení Zátoru a Louček. Jak si jistě pamatujete, loni 
jsme na zahájení díky členům Červeného kříže zopakovali 
slavnostní svatební slib z roku 1950. Letos nám pořadatelé 

květen - červen 5ZÁTORSKÝ zpravodaj



přichystali překvapení, které má souvislost se zátorskými 
pověstmi. A my senioři se zapojíme ze všech sil. Románkovi 
dodají nezbytné potřeby pro hlavní účinkující. Kdo přijde, 
uvidí na vlastní oči! Plné ruce (A že je má moc šikovné, to už 
víte.) práce má paní Jana Pastorková s výrobou úžasné lout-
ky. Kolo štěstí připravuje pan Lubomír Matěják, manželé 
Kolečkovi si kolo štěstí vzali na starost na celé odpoledne. 
A ještě máme v úmyslu postavit stánek Koláče od babičky. 
Proto prosíme všechny seniorky, které rády a dobře pečou, 
ať vytáhnou osvědčené rodinné recepty na letní koláče. 
Věřte, že to dětem bude chutnat a všichni vás budou chvá-
lit. Ať je to u nás v Zátoru jako v té hezké písničce, kterou 
kdysi zpíval Václav Neckář.

„Květiny u cestičky, koláče od babičky,
ty sladké, borůvkové, ten nejsladší je pro mne,

já to znám, já to znám.
Květiny u cestičky, koláče od babičky,

ty dobré s jahodami, ten nejsladší pak dá mi,
já to znám, já to znám.

Léto mé, léto mé, já tě vítám.“

A hlavně, všichni na Zátorské léto přijďte do parku včas, 
aby vám neutekla zajímavá návštěva a mohli jste povzbuzo-
vat běžce zátorskými uličkami!

11. 5. Pohádkové odpoledne v družině

V rámci udržitelnosti projektu PFG sehráli žáci školní dru-
žiny pohádku Tři bratři. Na secvičení, malování a instalaci 
kulis, na režii a organizaci se podílelo celkem 80 dětí ve 
věku od 5 – 15let. Už celý průběh nacvičování dával tušit, 
že se dílo podaří. Celý tvůrčí proces nácviků poskytoval 
velký prostot pro rozvoj sociálních dovedností, zejména 
v  oblasti komunikace, vztahů a  postojů. Atmosféry zkou-
šek umocňovaly tolik potřebnou důvěru mezi pedagogem 
a  dítětem i  mezi dětmi samotnými. Výstupem celé akce 
bylo jistě i potvrzení dovednosti učit se, sdílet, respektovat 
a emočně prožívat. Na představení se přišlo podívat mnoho 
rodičů i pedagogů. Herci sehráli všechny pohádky krásně, 
s vtipem a profesionálním přístupem. Potlesk ve stoje a po-
chvaly diváků nás všechny moc potěšily!

Nepál – země kontrastů
Díky obci, panu Panskému a  také mojí mamce jsem měla 
možnost poslechnout si přednášku o cestě do Nepálu a Ne-
pálu samotném. Všechno bylo moc krásně připravené, jak 
výstava fotografií, tak samotná přednáška.

Pan učitel Panský vyprávěl zajímavě. Jeho povídání mě moc 
bavilo. Bylo dobře, že taky promítal, dokázala jsem si to 
mnohem lépe představit. Bylo by krásné takovou zemi na-
vštívit, ale nastálo bych tam určitě žít nechtěla.

Nejvíce ale obdivuji to, že Mgr.  Miroslav Panský dokáže 
překonat takové překážky, zvládnout dlouhé kilometry chů-
ze v náročném hornatém terénu, neuvěřitelný přechod po 
provazovém mostě. Sama se o to také snažím a vím, o čem 
mluvím. Je to opravdu hodně, hodně těžké!

Přeji hodně sil a štěstí při poznávání nových zemí i lidí. Tě-
ším se na Vaše další vyprávění.

Petra Kadlčíková

Májový koncert
Přinášíme několik ohlasů k Májovému koncertu. Děkujeme 
vám za ně. Věříme, že má cenu pokračovat.

za pořadatele JK

Velkou část svého života jsem dělala pouze věci, o kterých 
jsem věděla, jak se mají dělat. Nezpívala jsem, neriskova-
la, nechodila potmě a nenavštěvovala jsem koncerty. A teď 
zjišťuju, o co vše jsem doposud přišla a co už nechci ztrácet. 
Koncert v zátorském kostele ve mně zanechal kromě nád-
herného pocitu z hudby také spoustu smutku. Smutku nad 
tím, o co vše jsem se ochuzovala. Pořád mám zábrany nad 
tím, zavřít oči a jen sluchem hudbě naslouchat (asi se bojím, 
že bych mohla usnout), takže prostředí, ve kterém i mé oči 
mohou objevovat spoustu nového, je pro mě v  tuto chvíli 
nejlepší. Nemusím být odborníkem, abych poznala, že vý-
kony umělkyň byly srdečné, opravdové i citlivě zasazené do 
prostředí. Jejich silou jsme byli strženi všichni. Já děkuji za 
krásné nedělní odpoledne také vašemu obecnímu úřadu, je-
hož zaměstnanci měli celou akci skvěle připravenou. Ještě 
nikdy jsem na koncertě nedostala kytičku a občerstvení jen 
za to, že jsem přišla.

Lucie Langerová, Mokré Lazce

Dovolte mi se s Vámi podělit o pocity po nedělním Májovém 
koncertě. Já sama vnímám hudbu jako nedílnou součást 
mého života. Setkání s klasikou v zátorském kostele bylo 
určitě nejen pro mě silným emotivním zážitkem. Nemusíte 

■ 22. května v zátorském kostele Nejsvětější Trojice: 
DUO DENIL (Ilona Tichá - zpěv a Denisa Strnadová – klavír) 
a jako host Markéta Zahnašová - zpěv a příčná flétna.
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znát historii hudby, životopisy skladatelů ani teorii hudební 
nauky, a přece ve Vás hudba zanechá krásné pocity, radost, 
prožitek, vyvolává vzpomínku…ve chvíli, kdy zněla v pro-
storách píseň Žalo děvča, žalo trávu, jsem se vrátila v čase 
a viděla a slyšela zpívat Elišku Brychtovou, Marii Kačmar-
číkovou, Anežku Koblížkovou, Zdeňku Kolářovou…a slyšela 
jsem hlavně TEBE, mami!

Děkuji obci Zátor, že mi umožnila prožít něco nepopsatelného.

Jarmila Foksová

V neděli jsem navštívila v zátorském kostele Májový kon-
cert. Byl to nádherný koncert! Zazněly krásné melodie 
a nádherný zpěv! Skladby známé i méně známé, všechny 
ale byly v májovém duchu. Potěšilo mě, kolik se zúčastnilo 
lidí. Umělci i obec se snažili, abychom všichni zažili krásné 
odpoledne a myslím, že se jim to opravdu podařilo.

Děkuji, že jsem zase mohla utéct do „jiného“ světa. Světa hud-
by a nádherných tónů, světa radosti a krásy. Aspoň na chvíli 
jsem se stala Carmen, Euridice nebo Rusalkou. Děkuji za hud-
bu, která je pro mě opravdu účinným lékem. Nezapomenu.

Petra Kadlčíková

láš apod. Přihlaste se i Vy k tomuto rodinnému klání J
17 – 20 hodin: Společná ochutnávka uvařených pokrmů, 
Slavnostní Oheň - zapálení, opékání špekáčků, opékání 
hadů (tábornický moučník), zpívání při kytaře, poezie atd.
20 – 21 hodin: Bludičky – bojová hra na louce. Pražírna – 
pražení a vaření kávy na ohni.
21 – 22 hodin: Průvod s loučemi od základny ke škole a pa-
mátníku I. a II. Světové války.
22 hodina: Pietní akt u památníku, zapálení vzpomínko-
vého ohně, kladení věnců, proslov, zpěv národních písní, 
recitace.
23 hodina: Keltské ohně – mystika a symbolika očistného 
ohně v dávných dobách.
24 hodina: Bengálský oheň, ukončení akce J

Přihlášky do soutěže rodinných týmů Vaření v přírodě na 
telefon: 739 652 277 Kamil J nebo na www.bumblebees.cz – 
kalendář akcí (již teď máme přislíbenou účast 8 týmů). 
Prosíme se nahlásit, ať můžeme zajistit kotlíky a trojnožky 
J Těší se na Vás * Čmeláci. Přijďte podívat se, povzbudit, 
ochutnat, či jen tak za námi na čaj nebo čmelakávu J.

Zátorští Bumblebees zakládají 
sbírku kamení
Zátorský spolek Bumblebees – Čmeláci se rozhodl založit mís-
topisnou sbírku kamenů z území okresu Bruntál. Cílem této 
iniciativy je vytvořit kompletní soubor vlastivědného a sym-
bolického charakteru, který bude spjatý s místy, kde žijeme. 
Do této sbírky může přispět každý. Když na své procházce 
krajinou seberete malý kámen, vložte ho do obálky, označ-
te jménem sběratele a místem. Třeba jménem kopce, potoka 
a obce, případně nadmořskou výškou a datem sběru. Pak už 
jen stačí kámen poslat na adresu Bumblebees, Zátor -Loučky 
31 nebo ho při cestě do Zátoru osobně hodit do schránky. Až 
sbírka bude mít více než sto míst sběru, plánují Bumblebees 
její instalaci na panelech pod širým nebem na Zátorském hra-
dě, aby si ji mohli prohlédnout všichni zájemci.

Zátorské léto
Už potřetí se setkáme v zátorském parku, abychom zahrad-
ní slavností oslavili výročí sloučení Zátoru a Louček. Tento-
krát přivítáme vzácné hosty. Z Polska přijede devítičlenná 
delegace spřátelené obce. Z Krnova k nám přijede paní Ger-
truda Dudová, kterou si mnozí naši občané pamatují jako 
Trudu Prokopovou, která naši vesnici proslavila jako velmi 
úspěšná atletka. A máme přislíbeno, že na zahájení možná 
na chvilku přijedou zátorští skřítci.

Dračí lodě na Slezské Hartě
ZKS a  vedení obce vyzývají všechny občany bez rozdílu 
věku. Jsme blízko Slezské Harty? JSME! Tak proč by se 
i naše obec neměla prezentovat na super akci DRAČÍ LODĚ!

Je ovšem potřeba sehnat 20 veslařů a 1 bubeníka. Kormi-
delník bude profesionál. Akce se koná v pátek 26. 8. 2016 
- kdy jsou povinné tréninkové jízdy od 14,00 hodin na pře-
hradě Slezská Harta. V sobotu 27. 8. 2016 v 9:00-10:00 je 
start rozjížděk - v 9,30 porada kapitánů. Dopoledne závody 
na 200 metrů a odpoledne závody na 1000 metrů. Hledáme 
usilovně silné lodníky a šikovného bubeníka. Vyzýváme zá-
torskou posilovnu, ať dodá 6 – 7 silných chlapů. Zájemci do 
Dračí posádky - hlaste se na obci co nejdříve - je pouze 20 
míst a některá jsou již obsazena!

A  jak se tam dostaneme? Autobus od školy může odjet 
v 8 hodin ráno a z Harty se budeme vracet domů v 16 hodin 
odpoledne, pokud bude ovšem v obci dost zájemců. Kdo ne-
může závodit, může povzbuzovat a z břehu se na napínavé 
závody v sobotu dívat. Množství stánků a občerstvení je zde 
již tradicí. Autobus budete mít zdarma, takže vám zůstane 
dost na nákup laskomin u stánků. Je to velká akce obcí oko-
lo Slezské Harty - jedná se již o II. ročník o pohár Mikro-
regionu Slezská Harta a III. ročník Festivalu Dračích lodí.

Slavnosti ohňů
Sobota 25. června 2016 
Na základně Čmeláků (nad nádražím)

Program:
14  – 15 hodin: Příprava ohně  – soutěž tříčlenných týmů 
v rozdělávání ohně na čas bez pomůcek (zápalky obdržíte), 
skládání jednotlivých druhů ohňů z připraveného dřeva.
15  – 16  hodin: Boj o  oheň  – velká bojová hra  – soutěž 
tříčlenných týmů - přenos ohně na nosítkách do cíle. Ohňo-
vá štafeta – výroba loučí a běh štafety s loučemi
16 – 18 hodin: Vaření v přírodě – soutěž rodinných týmů 
vaření v  kotlíku Vámi zvoleného pokrmu *polévka, gu-

ZÁTORSKÉ LÉTO

26.6. 2016
14:00

historický kolotoc + strelnice
ctyrkola
konský povoz

beh zátorskými ulickami

aktivity pro deti
kavárna u kyselky

otevrena kostelní vez
obcerstvení zajisteno

bohatý program bude doprovázet
kapela For Fun (Lichnov)

/zator.obec

ˇˇ
ˇ ˇ

ˇ ˇ
ˇ

ˇ

ˇ ˇ ˇ
ˇ ˇ ˇ

POZVÁNKY

květen - červen 7ZÁTORSKÝ zpravodaj



Proč právě zátorští skřítci?

Pod Kosteleckým vrchem je starý kamenolom. Po celé generace 
tam lidé lámali kámen na stavbu chalup a stodol. Potom byl lom 
opuštěn, lidé si našli jiné, výhodnější místo. O starém kosteleckém 
lomu se mezi lidmi vyprávělo, že ho obývají hodní skřítci. Dobrým 
a spravedlivým lidem plní jejich přání a pomáhají jim v nouzi. Když 
je člověku nejhůř, zoufá si a neví si rady, přicházejí skřítci. Dove-
dou člověka vyvést z těch největších nesnází. Povídali si o tom všu-
de v okolí. Věděli to v Branticích, Krasově, Loučkách i v Zátoru. 
A tak do kosteleckého lomu přicházelo mnoho lidí, kteří toužili po 
splnění přání. Ale co si přáli? Chtěli zbohatnout, aby už nemuseli 
pracovat. Prohledávali lom, rozhazovali hromady kamení, hledali 
ukryté poklady. Klid zapomenutého lomu byl pryč. Ani lesní zvěř 
se tu už nezdržovala. Skřítci neměli klid. Rozhodli se, že půjdou 
jinam. Ale jak? Skřítků je mnoho, jejich krátké nožky po prašné sil-
nici daleko nedojdou a poklady jsou tak těžké. Vtom uslyšeli zvuky 
přijíždějícího žebřiňáku. Vychrtlý koník táhl vůz, na kterém seděl 
sedlák z Brantic. Ten najednou uviděl pod šípkovým keřem malou 
postavičku s bradatým obličejem. Sedlák nevěřil svým očím. Skří-
tek mu zastoupil cestu, ale přátelsky se usmíval. Muž zatáhl za 
opratě a zastavil. Skřítek se ptal, kam jede. Odpověděl mu, že veze 
obilí z kosteleckého mlýna do Brantic k pekaři. Skřítek požádal, 
aby vzal na vůz ještě menší náklad. Sedlák se podíval na unave-
ného koníka, ale vzpomněl si na vyprávění o dobrotě a štědrosti 
kosteleckých skřítků a souhlasil. Ještě se domluvili, že se cestou 
nesmí ohlédnout, aby neviděl, co vlastně z lomu veze. Díval se tedy 
dopředu a neotočil se ani, když po skřítkově zahvízdnutí uslyšel 
drobný dupot. Pak koníkovi práskl nad hlavou bičem, ten zabral 
a vůz se dal do pohybu. Cesta ubíhala pomalu, zezadu se ozývalo 
postrkávání a pochechtávání a sedlák byl stále zvědavější. Za le-
síkem to už nevydržel a nepozorovaně se ohlédl. Na každé příčli 
žebřiňáku uviděl malého vousatého mužíčka v pestrém obleku a se 
špičatou čepicí na hlavě. Veselá parta se dobře bavila a sedláka si 
nevšimla. Když dojeli k velké košaté lípě na rozcestí, požádal nej-
starší skřítek, aby sedlák na chvíli zastavil. Bylo slyšet jen drobné 
cupitání přes pole směrem k Zátorskému lesu. Skřítek poděkoval 
za pomoc, požádal o mlčenlivost a vysvětlil, kde najde sedlák za-
slouženou odměnu. Sedlák slib dodržel. Samozřejmě se zastavil ve 
starém lomu a tam v pravém rohu našel hromadu kamení. Když 
ji rozebral, zazářilo slíbené zlato. Stal se nejbohatším člověkem 
ve vsi. Dál pracoval a rozumně hospodařil s odměnou skřítků, ne-
zpychl a často s vděkem pohlédl k Zátorskému lesu. Skřítci tam 
našli svůj klid a od té doby je zatím nikdo nespatřil.

Eldorádo

AGENTURA
MARTIN HRADEČNÝ

sobota 2. 7. 2016 
       od 14:00
fotbalové hriste Zátor
vstupné 80,-Kc, deti zdarma

MIRAI

DEN PLNÝ HER PRO DĚTI I DOSPĚLÉ

OBEC ZÁTOR

13. ZÁTORSKÉ ELDORÁDO

ˇ
ˇ

14:00  Zahájení 
15:00  Westernové soutěže
   Kabaret
   Lukostřelba

16:00  Fotbalové utkání-  přípravka SK Zátor

21:00  Ohňová show
21:20  Ohňostroj
22:30  Diskotéka

Program

Kolotoče, Aquazorbing, Vyjížďky na 
koních, Ukázka Policie ČR a Hasičů, 
Vyhlídkové lety vrtulníkem, Vodní 
fotbal, Segway, Seskok parašutistů 
a mnoho dalších.

 18:30  Mirai
 20:00  Sebastian
 21:30  For Fun (Lichnov)

Hudební vystoupení

Atrakce
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Vítání občánků
V  sobotu 21.  května  2016 proběhlo v  obřadní místnosti 
Obecního úřadu Zátor vítání nových občánků.

Přivítali jsme:
Jakub Křištof, Magnus Karl Klink, Šimon Bajcar

Milí chlapečkové, vyrůstejte v lásce a bezpečí pro radost svých 
rodičů a prarodičů, nás všech. Hodně štěstí a pevné zdraví!

OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

Rozloučili jsme se
Matouš Němec

Vážení pozůstalí, přijměte upřímnou 
soustrast nad ztrátou blízkého člověka.

Jubilanti
(květen - červen)
Jana Židková, Zdenka Miková, Věra Gromnicová, 
Anna Lantová, Miloslav Daníček, Marie Matějáková, 
Eliška Brychtová, Antonín Műller
Oslavencům blahopřejeme a do dalších let přejeme 

dobré zdraví, štěstí a rodinnou pohodu.

Zpravodaj vychází pravidelně každý sudý měsíc v posledním týdnu ZDARMA ▪ Do 15. dne každého sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e‑mail: obec@zator.cz 
▪ inzerce - po dohodě za úplatu. ▪ Informace o obci Zátor na www.zator.cz ▪ Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor ▪ 
vychází: 1x za dva měsíce ▪ redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková ▪ povoleno MK ČR pod ev. č.  : E14440
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